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Către,


               Consiliul Local al Comunei Crucea



               Primăria Crucea

MEMORIU

Privind starea tehnică a Bisericii cu hramul „Naşterea Maicii Domnului” din Comuna Crucea, judetul Constanţa
             Biserica cu hramul „Naşterea Maicii Domnului” din Comuna Crucea, judetul Constanţa a fost construită din cărămidă şi piatră între anii 1895-1905 şi este poziţionată în imediata apropiere a DN 2A. Stilul în care a fost construită biserica are multe influenţe de origine slavă, însă se înscrie în liniile generale ale construcţiilor de acest tip de la începutul secolului al XIX-lea din Dobrogea. La interior, biserica a fost înzestrată cu pictură în ulei în stil neo-renascentist fără să aibă o valoare artistică deosebită. Biserica a fost târnosită in toamna anului 1905 de Prea Sfinţitul Pimen Georgescu, Episcop al Dunării de Jos.

         Biserica a avut de suferit în mai multe rânduri fie din cauza hoţilor de origine bulgară, care între 1913-1915 au transformat clădirea bisericii în grajd, apoi în urma cutremurului din 1940, a fost dărâmată turla centrală care a fost refăcută din cherestea şi acoperită cu tablă zincată. Cea mai importantă modificare este adusă bisericii în urma cutremurului din 1977, atunci când s-au dărâmat turlele mici.

         De-a lungul timpului s-au realizat operaţiuni de refacere, întreţinere şi modernizare a lăcaşului de cult, fie cu sprijinul autorităţilor locale, fie cu sprijinul credincioşilor. 
            Din anul 2009 se constată o altă depreciere a stării tehnice a construcţiei în cauză care a dus la apariţia unei nişe între zidul de vest şi partea superioară a acoperişului, fapt ce favorizează scurgerea apei pluviale în pridvorul bisericii şi creează un disconfort termic accentuat în interior. Este posibil ca această situaţie să fie favorizată tocmai de amplasarea construcţiei foarte aproape de DN 2A pe care circulă şi autovehicule de transport de mare tonaj ce produc vibraţii foarte puternice care acţioneaza asupra construcţiei.

          De aceea, este necesară o evaluare din punct de vedere tehnic a construcţiei în urma căreia să se poată decidă lucrările ce sunt necesare pentru consolidarea bisericii, care este o avuţie a întregii comunităţi în care trăim.
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